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ΣΧΕΤ:       Η Ερώτηση  426/16-10-2017 
 
Απαντώντας στην παραπάνω Ερώτηση που κατέθεσε ο Βουλευτής κ. Ι. Φωτήλας, για τα 
θέµατα της αρµοδιότητάς µας, σας πληροφορούµε τα εξής: 
 
Όσον αφορά στην πυρκαγιά που ξέσπασε στις 11 Σεπτεµβρίου του 2017 στην ευρύτερη 
περιοχή της ∆υτικής Αχαΐας, σηµειώνεται ότι ζηµιές προξενήθηκαν σε γεωργοκτηνοτροφικές 
εκµεταλλεύσεις. Ειδικότερα, ζηµιές προκλήθηκαν σε φυτικό κεφάλαιο (κυρίως ελαιόδεντρα 
αλλά και αµπελοειδή), πάγιο κεφάλαιο (κυρίως σταβλοϋπόστεγα) και αποθηκευµένα 

προϊόντα. Για τις εν λόγω ζηµιές διενεργήθηκαν άµεσα επισηµάνσεις και υποβλήθηκαν 

δηλώσεις ζηµιάς από τους παραγωγούς. Οι καταγραφές για τις ζηµιές στο πάγιο κεφάλαιο 
και τα αποθηκευµένα προϊόντα ολοκληρώθηκαν από τις υπηρεσίες του ΕΛ.Γ.Α., ενώ για το 
φυτικό κεφάλαιο οι καταγραφές θα διενεργηθούν αργότερα, όπως ορίζεται από τον 
Κανονισµό των Κρατικών Οικονοµικών Ενισχύσεων (ΚΟΕ) και της Γεωπονικής Επιστήµης 
(µε την αναβλάστηση των δένδρων).   

 
Στη συνέχεια, οι ζηµιές του φυτικού και παγίου κεφαλαίου, καθώς και των αποθηκευµένων 
προϊόντων, εφόσον πληρούνται οι προϋποθέσεις που απαιτεί ο Κανονισµός Κρατικών 
Οικονοµικών Ενισχύσεων (ΚΟΕ) και οι Κοινοτικές Κατευθυντήριες Γραµµές για τις κρατικές 
ενισχύσεις στον τοµέα της γεωργίας και δασοκοµίας, θα ενταχθούν σε πρόγραµµα 
χορήγησης ΚΟΕ (αρµοδιότητας ΠΣΕΑ), το οποίο θα υποβληθεί προς έγκριση στα 
συναρµόδια Υπουργεία µετά το τέλος της αντιπυρικής περιόδου, όπως ορίζεται στην κείµενη 
νοµοθεσία. Οι αντίστοιχες ενισχύσεις θα καταβληθούν στους δικαιούχους παραγωγούς µετά 
την έγκριση του προγράµµατος και της δαπάνης από το Υπουργείο Οικονοµικών και 
οπωσδήποτε µετά την επιβεβαίωση αποκατάστασης-αντικατάστασης των ζηµιών. 
 
Μετά την έκδοση της Κοινής Υπουργικής Απόφασης (ΚΥΑ) του προγράµµατος σε ΦΕΚ, ο 
ΕΛ.Γ.Α. θα προβεί σε ανακοίνωση και θα καλεί τους ενδιαφερόµενους παραγωγούς να 
υποβάλουν την τελική αίτηση ζηµιάς, που προξενήθηκε στη γεωργοκτηνοτροφική τους 
εκµετάλλευση από την ανωτέρω πυρκαγιά, συνοδευόµενη από τα σχετικά δικαιολογητικά, 
που θα αναφέρονται στην ΚΥΑ του προγράµµατος. Μετά την ολοκλήρωση της διαδικασίας 
(διοικητικός έλεγχος δικαιολογητικών κ.λπ.) θα καταβληθούν οι σχετικές ενισχύσεις.  
 
Επιπρόσθετα, σηµειώνεται ότι, µετά την έγκριση του καινούργιου Κανονισµού Κρατικών 
Οικονοµικών Ενισχύσεων από την Ε.Ε., οι χρόνοι έγκρισης των προγραµµάτων ΚΟΕ 
συντοµεύουν κατά πολύ σε σύγκριση µε τα παρελθόντα προγράµµατα, µε αποτέλεσµα να 
συντοµεύουν και όλες οι διαδικασίες που προαναφέρθηκαν και, κατ’ επέκταση, και ο χρόνος 
καταβολής των ενισχύσεων. Στο πλαίσιο αυτό, υπογράφτηκε η απόφαση έγκρισης των 
ενισχύσεων των πληγέντων από πυρκαγιές του έτους 2016 από τους αρµόδιους Υπουργούς 
Οικονοµικών & Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίµων και δηµοσιεύθηκε σε ΦΕΚ εντός του 
πρώτου εξαµήνου του επόµενου έτους (2017), όταν στο παρελθόν η εν λόγω διαδικασία 
ξεπερνούσε τα 2,5 χρόνια. 
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Επισηµαίνεται ότι από την ανωτέρω πυρκαγιά ζηµιές προξενήθηκαν και σε ζωικό κεφάλαιο 
(µελισσοσµήνη και αιγοπρόβατα), οι οποίες καλύπτονται από τον Κανονισµό Ζωικού 
Κεφαλαίου του ΕΛ.Γ.Α. Γι’ αυτές τις ζηµιές ολοκληρώθηκαν οι εκτιµήσεις και, στη συνέχεια, 
θα κοινοποιηθούν τα πορίσµατα και θα ακολουθήσει η καταβολή των αποζηµιώσεων στους 
ασφαλιστικά ενήµερους κτηνοτρόφους. 
 
Πλέον των ανωτέρω, πρέπει να αναφερθεί ότι επιδίωξη του ΕΛ.Γ.Α. είναι η όσο το δυνατόν 
µεγαλύτερη αξιοπιστία των εκτιµήσεων, σε συνδυασµό µε την έγκαιρη διενέργειά τους, σε 
επίκαιρο για κάθε καλλιέργεια χρόνο, από έµπειρο γεωτεχνικό προσωπικό. Για την έγκαιρη 
ολοκλήρωση της διαδικασίας των εκτιµήσεων, ο ΕΛ.Γ.Α. έχει προβεί στη στελέχωση των 
Υποκαταστηµάτων του, συµπεριλαµβανοµένου και του Υποκαταστήµατος Πάτρας, µε εποχικό 
γεωτεχνικό προσωπικό, έως οκτάµηνης απασχόλησης (200 γεωτεχνικοί), σύµφωνα µε την 
κείµενη νοµοθεσία. 

 
Ειδικότερα, για το Υποκατάστηµα ΕΛ.Γ.Α. Πάτρας οι γεωτεχνικοί, οι οποίοι συνδράµουν στο 
εκτιµητικό έργο, ανέρχονται σε 49 (µόνιµοι και εποχικοί), αριθµός ικανός για την έγκαιρη 
διεξαγωγή των εκτιµήσεων, οι οποίες, άλλωστε, έχουν ολοκληρωθεί για όλες τις ζηµιές που 
προξενήθηκαν στις καλλιέργειες (από βροχοπτώσεις, χαλαζοπτώσεις κ.λπ.) και προέκυψαν 
κατά το τρέχον έτος µέχρι σήµερα. 
    Ο ΥΠΟΥΡΓΟΣ 
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